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Η ετήσια έκθεση της Terre des
hommes Hellas για το 2022 είναι
διαθέσιμη στα ελληνικά και στα
αγγλικά, στην ιστοσελίδα tdh.gr

Περιεχόμενα

Σύνοψη

Εισαγωγικό σημείωμα 

Παιδική Προστασία                                     

Παιδιά και νέοι που μετακινούνται              

Πρόσβαση στη δικαιοσύνη                          

Συνηγορία

Χρηματοδοτήσεις                                                       

Θεματικές Προτεραιότητες 
Η Terre des hommes Hellas
αντιπροσωπεύει στην Ελλάδα την Terre
des hommes Foundation η οποία
ιδρύθηκε το 1960 στη Λωζάννη κι
έκτοτε είναι μια από τις κορυφαίες
οργανώσεις παιδικής προστασίας
διεθνώς. Μάθετε για το έργο της το
2022 σε όλο τον κόσμο, σκανάροντας
το QR code: 

Φωτογραφία εξωφύλλου ©Tdh/Tatjana Aebli 
Design: Βασισμένο στην ετήσια έκθεση της Terre des
hommes Foundation
©Terre des hommes Hellas 2023
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Το 2022, η Tdh Hellas υποστήριξε οικογένειες που μεταναστεύουν και συνέχισε το καινοτόμο έργο της
σχετικά με την πρόσβαση στη δικαιοσύνη και την παιδική προστασία. Αναπτύξαμε δημιουργικές
μεθοδολογίες μέσα σε ένα ισχυρό πλαίσιο ψυχοκοινωνικής υποστήριξης (MHPSS). Επιπλέον
ενισχύσαμε τη φωνή των παιδιών στα στάδια σχεδιασμού και της υλοποίησης των έργων μας, μέσω
συζητήσεων σε ομάδες εστίασης και τη σύσταση Συμβουλευτικών Επιτροπών Παιδιών (CABs). 
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Σύνοψη

επαγγελματίες
εκπαιδεύτηκαν το 2022
στον εντοπισμό και την

αντιμετώπιση
περιστατικών παιδικής

κακοποίησης 

441
άνθρωποι επωφελήθηκαν
άμεσα και έμμεσα από τα

προγράμματά μας
το 2022

7.277
παιδιά από ευάλωτες

οικογένειες έλαβαν είδη
πρώτης ανάγκης*

455

Η Terre des hommes Hellas είναι ενεργή στην Ελλάδα από το 2016, συμβάλλοντας στη βελτίωση του
συστήματος παιδικής προστασίας και στην αναμόρφωση της κοινωνικής φροντίδας. 

Παιδική Προστασία και διασφάλιση

Παιδιά και νέοι που μετακινούνται

Πρόσβαση στη Δικαιοσύνη για παιδιά και νέους

Οι θεματικές μας προτεραιότητες

*υπολογισμός με βάση το μέσο όρο
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«Να ακούσουμε τα παιδιά για την ουσιαστική
ενίσχυση των συστημάτων παιδικής
προστασίας στην Ελλάδα»

Η περασμένη χρονιά ήταν μια σημαντική περίοδος για την Terre des hommes Hellas (Tdh Hellas). Το
2022 φτάσαμε στον 8ο χρόνο παρουσίας μας στην Ελλάδα ως κίνημα Tdh και στον 6ο χρόνο από την
ίδρυση της Tdh Hellas ως εθνικής μη κερδοσκοπικής οργάνωσης στην Ελλάδα. Γιορτάζουμε τα
επιτεύγματά μας και μαθαίνουμε από τις προκλήσεις που αντιμετωπίσαμε ως οργανισμός.

Είχαμε μακρόχρονη παρουσία σε ανοιχτούς χώρους φιλοξενίας αιτούντων άσυλο ως φορέας παιδικής
προστασίας στην ηπειρωτική Ελλάδα, όπου παρείχαμε υπηρεσίες ολιστικής διαχείριση περιπτώσεων,
νομική βοήθεια και υπηρεσίες ψυχικής υγείας και ψυχοκοινωνικής υποστήριξης στους διαμένοντες.
Μετά από την εμπειρία αυτή, η Tdh Hellas ξεκίνησε να εργάζεται με μεταναστευτικούς πληθυσμούς
στον αστικό ιστό. Αυτή η μετάβαση μας ώθησε να εξετάσουμε περαιτέρω το όραμά μας, τον
μελλοντικό αντίκτυπο και τους τρόπους εργασίας μας, προχωρώντας προς μια προσέγγιση ενίσχυσης
του συστήματος παιδικής προστασίας στην Ελλάδα.

Στον τομέα της μετανάστευσης, ανταποκριθήκαμε άμεσα στις επείγουσες ανάγκες των ωφελουμένων
μας, με την παροχή κουπονιών σουπερ-μάρκετ προκειμένου να στηρίξουμε πάνω από 200 ευάλωτες
οικογένειες προσφύγων και αιτούντων άσυλο, που δεν λάμβαναν επισιτιστική βοήθεια. Επίσης,
μοιραστήκαμε με ενθουσιασμό την τεχνογνωσία μας και τις μεθοδολογίες Ψυχικής Υγείας και
Ψυχοκοινωνικής Υποστήριξης, εκπαιδεύοντας επαγγελματίες που εργάζονται με μεταναστευτικούς
πληθυσμούς, μέσω έργων που θα υλοποιηθούν το 2023.
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Διευθύντρια Terre des hommes Hellas

Συγχρόνως, διπλασιάσαμε τις παρεμβάσεις μας για υποστήριξη και ενίσχυση των συστημάτων
παιδικής προστασίας στους τομείς της εκπαίδευσης και της δικαιοσύνης. Έχοντας παρατηρήσει τα κενά
στη γνώση και κατάρτιση των επαγγελματιών στην εκπαίδευση και την έλλειψη αυτοπεποίθησής τους
στην αντιμετώπιση πιθανής κακοποίησης παιδιών, ανταποκριθήκαμε αναλόγως. Μέσα σε ένα έτος οι
εξειδικευμένες ομάδες της Tdh Hellas εκπαίδευσαν πάνω από 250 εκπαιδευτικούς σε νηπιαγωγεία και
δημοτικά σχολεία ώστε αυτοί να αναγνωρίζουν και να ανταποκρίνονται σε σημάδια παιδικής
κακοποίησης και παραμέλησης και να έρχονται σε επαφή με τις υπηρεσίες παιδικής προστασίας.

Η εξειδίκευση της οργάνωσής μας στον τομέα της Πρόσβασης στη Δικαιοσύνη για τα παιδιά
αναγνωρίζεται συνεχώς. Το 2022, σε συνεργασία με τη UNICEF και την Coram International,
αξιοποιήσαμε την τεχνογνωσία και τους πόρους μας για την από κοινού υλοποίηση έρευνας σχετικά με
τη φιλικότητα που επιδεικνύει προς τα παιδιά το ελληνικό δικαστικό σύστημα.

Παράλληλα,  με το πρόγραμμα i-RESTORE 2.0, μπήκαμε στη δεύτερη φάση του έργου μας για την
Αποκαταστατική δικαιοσύνη για τα παιδιά στην Ελλάδα, μια προσέγγιση που πραγματώνει το
μακροπρόθεσμο όραμά μας για ένα σύστημα δικαιοσύνης φιλικό προς τα παιδιά και τους νέους.

Με το βλέμμα στραμμένο στο 2023, εγώ και οι ομάδα της Terre des hommes Hellas είμαστε
έτοιμοι να αναλάβουμε νέες ευκαιρίες, να ακούσουμε τις απόψεις των παιδιών και να
συνεργαστούμε μαζί τους για την ουσιαστική ενίσχυση των συστημάτων παιδικής προστασίας
στην Ελλάδα.

Λήδα Αυγουστή



διαδικτυακές εκπαιδεύσεις
για την παιδική προστασία
και παιδική διασφάλιση  παιδιά επωφελήθηκαν

έμμεσα από το έργο 

5.615 

Το έργο συντόνισε η Terre des hommes Hellas σε συνεργασία με την International Rescue Committee
Hellas (IRC), και τον Δήμο του Μιλάνου, υπό την αιγίδα του Δήμου Αθηναίων και διήρκησε 2 έτη, από
το 2020 έως το 2022. Το έργο χρηματοδοτήθηκε από το πρόγραμμα για τα Δικαιώματα, την Ισότητα
και την Ιθαγένεια της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

Το REEC είχε στόχο: 

Να ενισχύσει τις γνώσεις εκπαιδευτικών προσχολικής και πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης, καθώς και
επαγγελματιών στο χώρο της παιδικής πρόνοιας με θέματα αναφορικά με την παιδική προστασία
και την πολιτική διασφάλισης παιδιών.
Να ενδυναμώσει τις συνέργιες μεταξύ των συστημάτων του σχολείου, της οικογένειας και των
κοινωνικών υπηρεσιών, ώστε να ανταποκρίνονται περισσότερο αποτελεσματικά σε πιθανά
περιστατικά έκθεσης παιδιών σε μορφές κακομεταχείρισης.
Να ευαισθητοποιήσει επαγγελματίες που βρίσκονται σε επαφή με παιδιά σχετικά με θέματα
πολιτικής διασφάλισης και παιδικής προστασίας και να ενισχύσει τις δεξιότητες αυτών μέσα από
δομημένα εργαλεία, προκειμένου να ενισχύσουν την συμμετοχικότητα των παιδιών στην
προσωπική τους προστασία.
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εκπαιδευτικοί και
επαγγελματίες συμμετείχαν

στις εκπαιδεύσεις

441
13

Παιδική προστασία

Το διακρατικό έργο “Reinforce Educators Empower Children” (REEC) σχεδιάστηκε
και εφαρμόστηκε ως μία στοχευμένη παρέμβαση για την ισχυροποίηση της
προστασίας των παιδιών στην Ελλάδα και στην Ιταλία μέσω της ενίσχυσης και της
ανάπτυξης των ικανοτήτων των εκπαιδευτικών προσχολικής και πρωτοβάθμιας
εκπαίδευσης και των επαγγελματιών παιδικής προστασίας, να ανιχνεύουν και να
ανταποκρίνονται κατάλληλα σε παιδιά που βιώνουν ή είναι σε κίνδυνο να βιώσουν
δυσμενείς εμπειρίες στην παιδική τους ηλικία. 
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Συγκρότηση και λειτουργία Συμβουλευτικής Επιτροπής Εκπαιδευτικών (βλέπε παραπάνω).

Παράλληλες επισκέψεις μεταξύ των ομόλογων ομάδων του Δήμου Μιλάνου και του Δήμου της
Αθήνας με στόχο την ανταλλαγή εμπειριών και καλών πρακτικών στο χώρο της Προσχολικής και
Πρωτοβάμθμιας Εκπαίδευσης, αναφορικά με θέματα Παιδικής Προστασίας.

Οργάνωση και Διεξαγωγή Στρογγυλής Τράπεζα στις 5 Οκτωβρίου 2022 στην Αθήνα με στόχο την
παρουσίαση των αποτελεσμάτων του έργου και την ανταλλάγη απόψεων αναφορικά με προκλήσεις
και καλές πρακτικές που μπορούν να εφαρμοστούν στον εκπαιδευτικό και κοινωνικό τομέα σχετικά
με θέματα παιδικής προστασίας και πολιτικής διασφάλισης παιδιών.

Τελική Στρογγυλή Τράπεζα που πραγματοποιήθηκε στις 6 Δεκεμβρίου 2022 στο Ευρωπαϊκό
Κοινοβούλιο στις Βρυξέλλες με κύριο στόχο την παρουσιάση των αποτελέσματων του έργου
“Reinforce Educators Empower Children” (REEC) καθώς και των μεθοδολογίων που αναπτύχθηκαν
για την ενίσχυση των ικανότητων  των εκπαιδευτικών πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης και των
επαγγελματιών παιδικής προστασίας για την ανίχνευση, πρόληψη και προστασίας από κάθε μορφή
βίας, αλλά και για την προώθηση αλλαγών πολιτικής σε σχέση με την εκπαίδευση και την προστασία
των παιδιών. 
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Παιδική προστασία

Δικτύωση και ανταλλαγή εμπειριών στο REEC

Στο πλαίσιο του έργου συγκροτήθηκε
Συμβουλευτική Επιτροπή Εκπαιδευτικών
με στόχο να παρέχει ανατροφοδότηση σε
όλα τα στάδια του προγράμματος. H
Συμβουλευτική Επιτροπή Εκπαιδευτικών
δημιούργησε ένα βίντεο με σκοπό την
ευαισθητοποίηση σε θέματα παιδικής
προστασίας καθώς και για το αντίστοιχο
ρόλο των εκπαιδευτικών.
Παρακολουθείστε σκανάροντας το QR
code: 

Οι εκπαιδευτικοί στη μάχη κατά της παιδικής κακοποίησης

Για να παρακολουθήσετε τα μαγνητοσκοπημένα
σεμινάρια αλλά και για άλλα χρήσιμα στοιχεία,

επισκεφθείτε τη σελίδα του προγράμματος! 

https://tdh.gr/el/programma-reinforce-educators-empower-children-reec


Ανταποκρινόμενη στα φαινόμενα εντεινόμενης πείνας που πλήττουν πρόσφυγες και αιτούντες
άσυλο, το 2022 η Tdh Hellas υποστήριξε ευάλωτες οικογένειες αναγνωρισμένων προσφύγων,
απορριφθέντων και μη καταγεγραμμένων αιτούντων άσυλο, στους οποίους είχε διακοπεί το
οικονομικό βοήθημα. Με το πρόγραμμα DIGNIFY: Επείγουσα Στήριξη σε Οικογένειες που
Μετακινούνται, η υποστήριξη αυτή έλαβε χώρα με τη διανομή κουπονιών σούπερ μάρκετ που
εξασφάλιζαν στους ωφελουμένους είδη πρώτης ανάγκης - τρόφιμα, είδη προσωπικής υγιεινής κ.λπ.,
με εξαίρεση ηλεκτρονικά είδη, αλκοόλ και τσιγάρα/καπνό.

Οι διανομές έλαβαν χώρα στο κέντρο της Αθήνας, σε συνεργασία με το Ελληνικό Φόρουμ
Μεταναστών. Εκεί εξυπηρετήθηκαν οικογένειες που διέμεναν στην ευρύτερη περιοχή της Αττικής και
σε ανοιχτές δομές φιλοξενίας στον Ελαιώνα, το Σχιστό, τη Μαλακάσα, τα Οινόφυτα και τη Ριτσώνα. 

Καθώς δεσμευόμαστε για μια ολιστική προσέγγιση στις παρεμβάσεις μας, έχουμε παράσχει
ψυχοκοινωνική υποστήριξη στους ωφελουμένους του προγράμματος Dignify, με ομάδες υποστήριξης
για τη διαχείριση του άγχους και 80 παραπομπές στις κατάλληλες υπηρεσίες.
 

D GN FY
Emergency Support 

for Families on the Move

2022 HIGHLIGHT

Αφού την εντοπίσαμε μέσα από διαδικασία αναφοράς, την υποδεχτήκαμε στον ειδικό χώρο του
προγράμματος DIGNIFY στο κέντρο της Αθήνας, όπου αξιολογήσαμε την ψυχοκοινωνική της κατάσταση και
τις ανάγκες της και την προμηθεύσαμε με διατακτικές (κουπόνια) σούπερ μάρκετ, με τα οποία θα μπορεί για
ένα διάστημα να εξασφαλίζει τα προς το ζειν. 

H Aμάρα* είναι μια νεαρή μητέρα ενός τρίχρονου κοριτσιού, έγκυος
στο δεύτερο της παιδί. Ήρθε στην Ελλάδα πριν τέσσερα χρόνια μόνη
αναζητώντας άσυλο, καθώς οι βίαιες διώξεις στη χώρα απειλούσαν
σοβαρά τη ζωή της. Στην Ελλάδα κατόρθωσε να πάρει την προσφυγική
αναγνώριση ωστόσο αυτό σήμαινε ότι δεν δικαιούταν πλέον υπηρεσίες
προστασίας αιτούντων άσυλο εντός των επίσημων δομών φιλοξενίας.
Έτσι βρέθηκε από τη μια στιγμή στην άλλη χωρίς στέγη και τροφή, με
πλήρη αδυναμία εξεύρεσης εργασίας, δεδομένου ότι η γραφειοκρατία
και η απουσία συστημικών διαδικασιών ένταξης στη χώρα μας
αποτρέπουν από την αγορά εργασίας τους περισσότερους πρόσφυγες. 

Παιδιά και νέοι που μετακινούνται 
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8     *Tα ονόματα των επωφελούμενών μας αλλάζουν για λόγους προστασίας της ταυτότητάς τους. 



ευάλωτα άτομα

746

των ωφελουμένων ήταν
παιδιά

61%

δόθηκαν απευθείας
στους ωφελουμένους

174.500€D GN FY
Emergency Support 

for Families on the Move
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Παιδιά και νέοι που μετακινούνται 

Το πρόγραμμα DIGNIFY: Επείγουσα Στήριξη σε Οικογένειες που Μετακινούνται διαρκεί μέχρι το
Μάιο 2023, με συγχρηματοδότηση από το Ίδρυμα Swiss Solidarity

μηνιαίες διανομές
κουπονιών σούπερ μάρκετ

949

Αποτελέσματα το έργου Dignify το 2022
2022 HIGHLIGHT



Το 2022 ξεκίνησε το πρόγραμμα i-RESTORE 2.0:  Προσβάσιμες Ποιοτικές Διαδικασίες Αποκαταστατικής
Δικαιοσύνης για Παιδιά που έρχονται σε Επαφή με το Νόμο (2022-2024) ως δεύτερη φάση του
επιτυχημένου έργου μας i-RESTORE (2019-2021), το οποίο επικεντρώθηκε στην προώθηση της
χρήσης αποκαταστατικής δικαιοσύνης σε υποθέσεις που αφορούν σε παιδιά θύματα εγκλήματος
και στην ενίσχυση των ικανοτήτων των επαγγελματιών της δικαιοσύνης. Έτσι, το i-RESTORE 2.0
σχεδιάστηκε για να προχωρήσει όσα επιτεύχθησαν ένα βήμα παραπέρα και να δημιουργήσει
προσβάσιμες ποιοτικές διαδικασίες αποκαταστατικής δικαιοσύνης για παιδιά που έρχονται σε επαφή
με το νόμο.

Το i-RESTORE 2.0 υποστηρίζει επαγγελματίες, υπεύθυνους χάραξης πολιτικής και παιδιά σε επαφή με
το νόμο.

Στόχοι

Ανάπτυξη των ικανοτήτων των επαγγελματιών κάθε χώρας υλοποίησης για την αντιμετώπιση
ζητημάτων που σχετίζονται με τα δικαιώματα των παιδιών θυμάτων και των παιδιών που είναι
ύποπτα ή/και κατηγορούμενα για εγκλήματα όταν εμπλέκονται σε διαδικασίες αποκαταστατικής
δικαιοσύνης
Ενίσχυση της γνώσης και της ανταλλαγής μάθησης μεταξύ των φορέων δικαιοσύνης της ΕΕ σχετικά
με την πρόσβαση των παιδιών θυμάτων και των παιδιών που είναι ύποπτα ή/και κατηγορούμενα
σε διαδικασίες αποκαταστατικής δικαιοσύνης υψηλής ποιότητας
Ενδυνάμωση των παιδιών - θυμάτων και των παιδιών που είναι ύποπτα ή/και κατηγορούμενα για
έγκλημα ώστε να είναι σε θέση να διαδραματίζουν ουσιαστικό ρόλο όταν εμπλέκονται σε
διαδικασίες αποκαταστατικής δικαιοσύνης
Ενίσχυση της ευαισθητοποίησης μεταξύ των διεπιστημονικών φορέων και της κοινότητας σχετικά
με την προσβασιμότητα και τα εμπόδια της, σε διαδικασίες αποκαταστατικής δικαιοσύνης υψηλής
ποιότητας για παιδιά θύματα και παιδιά ύποπτα ή/και κατηγορούμενα για εγκλήματα

Το i-RESTORE 2.0 συντονίζεται από την Terre des hommes Romania σε συνεργασία με την Terre des
hommes Regional Hub στην Ουγγαρία, την Terre des hommes στην Ελλάδα, το European Forum for
Restorative Justice (Βέλγιο), την Restorative Justice Netherlands, HALT (Ολλανδία) και το Συμβούλιο
Κοινωνικών Ασφαλίσεων (Εσθονία). Το έργο συγχρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα Δικαιοσύνης της
Ευρωπαϊκής Ένωσης 2021.

10

Πρόσβαση στη δικαιοσύνη ©
Td

h/
G

ra
ce

 M
ed

in
a

https://tdh.gr/el/i-restore-prostasia-paidion-thymaton-meso-tis-apokatastatikis-dikaiosynis


11

Πρόσβαση στη δικαιοσύνη ©
Td

h/
G

ra
ce

 M
ed

in
a

Το 2022, ολοκληρώθηκε το έργο FOCUS on my needs: Working together for children in criminal
proceedings.
Στόχος του προγράμματος ήταν να ενδυναμώσει τους Έλληνες επαγγελματίες που προβαίνουν σε
ατομικές αξιολογήσεις παιδιών που εμπλέκονται σε ποινικές διαδικασίες, μέσω της ανάπτυξης
Προτύπων και εργαλείων. Ενδυναμώσαμε επίσης τα ίδια τα παιδιά, ώστε να υποστηρίξουν την
παιδοκεντρική δικαιοσύνη.
Το έργο FOCUS συντονίστηκε από το Περιφερειακό Γραφείο Terre des hommes στην Ουγγαρία και
υλοποιήθηκε σε συνεργασία με την Terre des hommes Hellas, το Child Circle, το Κέντρο Δικαιωμάτων
του Παιδιού (CRC) στη Σερβία, την Defence for Children Ολλανδίας, το Ινστιτούτο Κοινωνικών
Δραστηριοτήτων και Πρακτικών (SAPI) στη Βουλγαρία, και την Terre des hommes Ρουμανίας. Το έργο
συγχρηματοδοτήθηκε από το Πρόγραμμα Δικαιωμάτων, Ισότητας, Ιθαγένειας 2014-2020 της
Ευρωπαϊκής Ένωσης.
Μέσα στο 2022 πραγματοποιήθηκαν 3 συνεδρίες Συμβουλευτικής Επιτροπής Παιδιών (CAB) και μια
εκστρατεία ευαισθητοποίησης υπό την ηγεσία των παιδιών. Τα μέλη του CAB συζήτησαν σχετικά με τα
πρότυπα FOCUS και ενθαρρύνθηκαν να παράσχουν σχόλια σχετικά με τα Πρότυπα σε ένα σύντομο
βίντεο.

Οι συνεδρίες CAB επικεντρώθηκαν στα ακόλουθα θέματα: 1) η έννοια των ασυνόδευτων ανηλίκων, το
νομικό πλαίσιο και την έννοια της αξιολόγησης των βέλτιστων συμφερόντων, 2) το θέμα των
δικαιωμάτων των γυναικών και 3) τα πρότυπα FOCUS. Η διαδικασία ήταν τόσο ενθαρρυντική,  ώστε
τα παιδιά να αποφασίσουν να μιλήσουν για τα Πρότυπα Focus σε ένα σύντομο βίντεο με τίτλο
"FOCUSing on children's needs"!

https://tdh.gr/el/focus-my-needs-working-together-children-criminal-proceedings
https://tdh.gr/el/focus-my-needs-working-together-children-criminal-proceedings
https://tdh.gr/el/focus-my-needs-working-together-children-criminal-proceedings
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Το τελικό συνέδριο του έργου πραγματοποιήθηκε τον Μάρτιο διαδικτυακά με περισσότερους από
180 συμμετέχοντες. Αξίζει να σημειωθεί ότι τα παιδιά-μέλη του CAB από την Ελλάδα συμμετείχαν
ενεργά στο συνέδριο και συζήτησαν για την εκτίμηση των ατομικών αναγκών και πώς μπορούμε να
επιτύχουμε μια φιλική προς τα παιδιά δικαιοσύνη. Η Θεώνη Κουφονικολάκου, Βοηθός Συνήγορος για
τα Δικαιώματα του Παιδιού, υποστήριξε με ενθουσιασμό τα πρότυπα FOCUS στην καταληκτική της
ομιλία:

Εκπαιδευτική πλατφόρμα για επαγγελματίες που εργάζονται με παιδιά

Με στόχο την ανάπτυξη ικανοτήτων και την προσφορά πρακτικής υποστήριξης, μέσα από το
πρόγραμμα FOCUS δημιουργήθηκε μια αποκλειστική εκπαιδευτική πλατφόρμα για επαγγελματίες που
εργάζονται με παιδιά σε ποινικές διαδικασίες. Είναι διαθέσιμη σε έξι γλώσσες (Αγγλικά, Βουλγαρικά,
Ολλανδικά, Ελληνικά, Ρουμανικά και Σερβικά). Η πλατφόρμα προσφέρει ένα μάθημα e-learning με θέμα
τις διεπιστημονικές αξιολογήσεις αναγκών, καθώς και όλα τα εργαλεία και τα υλικά που χρειάζεται
κανείς για να εφαρμόσει και να συστηματοποιήσει τη χρήση των διεπιστημονικών ατομικών
αξιολογήσεων, ξεκινώντας με τα Πρότυπα FOCUS. Μπορείτε να μάθετε περισσότερα για την πλατφόρμα
σκανάροντας το QR code: 

«Πρέπει να μετακινήσουμε την εστίασή μας από την τιμωρητική προσέγγιση σε μια παιδοκεντρική
προσέγγιση και να κατανοήσουμε συλλογικά ότι δεν υπάρχουν επικίνδυνα παιδιά, μόνο παιδιά

που κινδυνεύουν. Ακούγοντας τις φωνές τους θα μας επιτρέψει να χτίσουμε μια γέφυρα
επικοινωνίας που βασίζεται στην ειλικρίνεια και τον σεβασμό.»

Θεώνη Κουφονικολάκου, Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη για τα Δικαιώματα του Παιδιού

Τελικό Συνέδριο 



Για ένα σύστημα δικαιοσύνης, φιλικό προς τα παιδιά

Το 2022 πραγματοποίηθηκε έρευνα για την αξιολόγηση της φιλικότητας του ελληνικού συστήματος
δικαιοσύνης προς τα παιδιά, σε συνεργασία με την UNICEF, το Υπουργείο Δικαιοσύνης και την
Coram International. 
Στόχος της έκθεσης ήταν να αναλύσει τα πλεονεκτήματα και τα κενά στον υπάρχοντα τομέα της
δικαιοσύνης σε σύγκριση με τα διεθνή και ευρωπαϊκά πρότυπα και να διατυπώσει συστάσεις για
μεταρρυθμίσεις ώστε να διασφαλιστεί ότι τα παιδιά στην Ελλάδα εξυπηρετούνται και
προστατεύονται καλύτερα από το δικαστικό σύστημα και έχουν πρόσβαση σε δίκαιους, διαφανείς
και ευαίσθητους για τα παιδιά μηχανισμούς μέσω των οποίων μπορούν να επιβάλλουν και να
προστατεύουν τα δικαιώματά τους. Ειδικότερα, οι συστάσεις καλύπτουν στοιχεία που αφορούν την
πλήρη εφαρμογή των διεθνών και ευρωπαϊκών προτύπων για όλα τα παιδιά που έρχονται σε επαφή
με το ελληνικό δικαστικό σύστημα ως θύματα, μάρτυρες και φερόμενους ως παραβάτες ή όπου
απαιτείται διοικητική ή δικαστική παρέμβαση σχετικά με τη φροντίδα, την επιμέλεια ή την
προστασία τους.

Η Terre des hommes Hellas πραγματοποίησε τη βιβλιογραφική επισκόπηση και συλλογή δεδομένων
και επιμελήθηκε την τελική έκθεση και τις 2 συνοπτικές εκθέσεις, με βάση τα σχόλια που έλαβε από
την UNICEF, την Ομάδα Αναφοράς, το Υπουργείο Δικαιοσύνης και την Βοηθό Συνήγορο του Πολίτη
για τα Δικαιώματα του Παιδιού. 

Μπορείτε να διαβάσετε την έκθεση στο 
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Δίκτυα & Συνεργασίες

Τον Μάρτιο του 2022 πραγματοποιήθηκαν
συναντήσεις γνωριμίας με το Κέντρο Ευρωπαϊκού
Συνταγματικού Δικαίου και την ομάδα DAISSy
(Dynamic, Ambient, Intelligent, Sociotechnical
Systems) του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου.

Τον Απρίλιο του 2022, η Συντονίστρια των
προγραμμάτων Πρόσβασης στη Δικαιοσύνη
συμμετείχε σε Ομάδα Εργασίας για το Ιατρικό Δίκαιο,
με στόχο τη δημιουργία Πρότυπου Επιχειρησιακών
Διαδικασιών για κορίτσια με προβλήματα ψυχικής
υγείας σε σύγκρουση με το νόμο.

Τον Δεκέμβριο του 2022, η Tdh Hellas  συμμετείχε
σε εκδήλωση της DCI Hellas με τίτλο “Breakfast with
a cause” για να  συμφωνηθούν περαιτέρω βήματα
για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων των παιδιών.

Τον Ιούνιο του 2022, η Συντονίστρια των
προγραμμάτων Πρόσβασης στη Δικαιοσύνη
συμμετείχε ως ομιλήτρια στην εκδήλωση του
Ελληνικού Συμβουλίου για τους Πρόσφυγες στο
πλαίσιο του έργου CADRE.

Πρόσβαση στη δικαιοσύνη
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Διαβούλευση: Η Tdh Hellas υπέβαλε σχόλια στο σχέδιο νόμου για την Επιτροπεία, για τους  
Τυποποιημένους Κανόνες Λειτουργίας και Αδειοδότησης των ρυθμίσεων Μακροχρόνιας Φροντίδας για
Ασυνόδευτους Ανηλίκους, καθώς και για το πλαίσιο λειτουργίας των διαμερισμάτων Υποστηριζόμενης
Ανεξάρτητης Διαβίωσης (SIL).
Το Μάρτιο 2022 η Tdh Hellas συμμετείχε σε 1) κοινή εκστρατεία οργανώσεων σχετικά με τη συμπλήρωση
6 ετών από τη Κοινή Δήλωση ΕΕ-Τουρκίας, 2) ανοιχτή επιστολή στην Επίτροπο της ΕΕ, Ylva Johansson
σχετικά με την πρόσβαση στη διαδικασία ασύλου και 3) σε επιστολή με τίτλο Κλείσιμο του Ελαιώνα: να
μην στερηθούν τα παιδιά το σχολείο και οι πρόσφυγες τη στέγη.
Το Μάιο 2022 η Tdh Hellas συμμετείχε σε κοινή ανακοίνωση σχετικά με την ενίσχυση της
αποϊδρυματοποίησης και την ολιστική μεταρρύθμιση της παιδικής προστασίας προς όφελος των
παιδιών.
Τον Ιούλιο 2022 η Tdh Hellas συνδιοργάνωσε την εκδήλωση "Παιδιά χωρίς χαρτιά, παιδιά σε κίνδυνο.
Μέχρι πότε;" στο πλαίσιο του Δίκτυο Συνηγορίας για τα Δικαιώματα του Παιδιού.
Τον Αύγουστο 2022, η Tdh Hellas υποστήριξε κοινή επιστολή 37 οργανώσεων για την κατάσταση των
ΛΟΑΤΚΙ+ προσφύγων.
Τον Οκτώβριο 2022 η Tdh Hellas  υποστήριξε κοινή επιστολή της ΚτΠ σχετικά με το χαρακτηρισμό της
Τουρκίας ως «ασφαλής τρίτη χώρα».

Περαιτέρω, το 2022, η Tdh Hellas συμμετείχε στις εξής πρωτοβουλίες:

Συνηγορία
Στο πλαίσιο της ολιστικής φιλοσοφίας που διαπερνά τα προγράμματά μας, η Terre des hommes Hellas
συνεργάζεται με τρίτους φορείς (Πολιτεία και την Κοινωνία των Πολιτών) με στόχο την προσαρμογή των
νομοθετικών πλαισίων έτσι ώστε να διασφαλίζεται ο σεβασμός των δικαιωμάτων των παιδιών και των νέων.
Έτσι, η Tdh Hellas είναι ενεργό μέλος των δικτύων Συνηγορίας Advocacy Working Group και Child Rights
Advocacy Network. Προσφέρει τεχνική υποστήριξη για την προάσπιση δικαιωμάτων και συμβουλές
επικοινωνίας και συντονίζει συχνά σχετικές πρωτοβουλίες.  

Χαρακτηριστικά, η Tdh Hellas, συνέταξε έκθεση αξιολόγησης της κατάστασης
σχετικά με την πρόσβαση των παιδιών προσφύγων στην τυπική εκπαίδευση
από κοινού με άλλες 2 οργανώσεις (Ελληνικό Συμβούλιο για τους Πρόσφυγες,
Save the Children International). Για αυτήν την έκθεση,  αναλύθηκαν επίσημα
στατιστικά στοιχεία και δεδομένα και πραγματοποιήθηκαν 13 εστιασμένες
ομαδικές συζητήσεις με συνολικά 53 παιδιά από 12 διαφορετικές χώρες, στις
προσφυγικές δομές. Πραγματοποιήθηκαν επίσης συζητήσεις με γονείς,
επαγγελματίες, ανθρωπιστικούς φορείς και φορείς όπως η UNICEF και ο
Συνήγορος του Πολίτη.

Ως οργάνωση με πολύχρονη και διεθνή εμπειρία πάνω σε ζητήματα παιδικής
προστασίας, η Tdh Hellas ανταποκρίθηκε άμεσα στις συνεχόμενες αποκαλύψεις
περιστατικών παιδικής κακοποίησης, με ανακοίνωση που υπογράμμιζε την άμεση
ανάγκη κάλυψης συστημικών ελλειμάτων στην παιδική προστασία.

 Διαβάστε στο 
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SWISS SOLIDARITY FOUNDATION
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EU-DG JUSTICE
244068.92

UNICEF
37840.63
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Ευχαριστούμε τους δωρητές μας για την υποστήριξη και την
εμπιστοσύνη που μας έδειξαν το 2022
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Κατανομή πόρων ανά θεματική προτεραιότητα το
2022

Κατανομή πόρων ανά δωρητή για το 2022,
σε €

ALTA MANE FOUNDATION
24946.85

EU-DG EAC SPORT
17073.49

EU 4 HEALTH
740
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Terre des hommes Hellas
Μετεώρων 28, 11631, Αθήνα
T 210 7510007
E-mail: grc.office@tdh.org 

www.tdh.gr & www.childhub.org
www.facebook.com/tdh.greece
www.twitter.com/tdh.greece
www.linkedin.com/terre-des-hommes-hellas

Όλα τα παιδιά δικαιούνται μια
παιδική ηλικία. 

Είναι τόσο απλό.


